



有事您说 热线:81172106

追踪报道

# 徐家集要搬迁 市民担忧问题不少

相关部门称,方案为暂行方案,下一步看有关部门规划

1月8日,本报E02版以《四个马路集市终于要规范了》为题,对济阳县县城集市的整治情况进行了报道,引起广大市民关注,特别是徐家集的搬迁问题更是引起市民担忧。家住富锦文苑的王女士给本报的“有事您说”打来热线称,徐家集搬到了自己的家门口,会不会阻碍交通,集市管理能不能跟得上。

文/片 本报记者 张健

▶富锦文苑门口的摊贩占摊油漆。



## 集市还没搬, 油漆画线占摊位

13日上午,记者来到龙海路与安康街的交会处,虽然徐家集还没有搬迁到此路段,但安康街马路南北两侧的机动车与非机动车道,马路中间的双实线上已经被摊贩用油漆画满了线,而此路口以北却没有占摊位的情况。

油漆的颜色也是多样,写着“胡占”、“张占”等字样,马路被画成了大花脸。记者一路往东走,发现占摊标记已经喷到了将近华阳路口处,在志远小学门口的非机动车道上,还有占摊位的标记。

“集市搬到我们门口,就真没法走路了。”市民王女士说,徐家集占道经营固然是拥堵交通,可是从开元大街搬到安康街不也是占道经营么,只是安康街也就算了,信誉商厦往北的龙海路也堵了。

“小学放学时,东侧路口很拥堵,本来可以绕一下,现在也别绕了。”王女士说,原本志远小学就很堵,我们还可以绕到

西侧路口走,现在集市搬迁过来了的话,很可能就不用绕了,两侧路口就都堵上了。

据了解,附近居民对于商贩用油漆占摊位的行为,还是比较担忧的,龙海路与安康街交叉口以北却没有油漆占摊位的情况,市民担心主集市会集中在安康街。

## 开元大街不堵了, 安康街会不会堵

13日,记者来到了安康街的富锦文苑小区,在小区门口有不少市民正在散步,当问起徐家集将搬迁到安康街时,大家就开始议论纷纷了,七嘴八舌的各种担心,交通问题、安全问题成市民主要担心问题。

相关信息显示,徐家集由原来沿开元大街北侧副道,整体迁移至龙海路与开元大街交会口北36米处以北两侧,以及龙海路与安康街交会处以东,北至龙海路与泰兴街交会处。安康街的市民忧心忡忡。

“集市搬到了家门口,固然买东西方便,但是安康街居民较多,到时候主要集市会不会

都在安康街。”市民刘女士说,安康街的小区有三个,居民总量也在几千户,摊贩肯定会把摊位搬到小区门口。

“集市出摊就怕堵塞交通,一旦有危险救援车辆进不出来就危险了。”市民邝先生说,他居住在名门世家小区,集市一旦形成规模,车辆拥堵,小区里的消防通道也就成了摆设。

集市车多人杂是有目共睹的,救护车辆进不了小区也存在安全隐患。邝先生说:“小区有不少年龄较大的居民,冬季又是突发疾病的高发季节,万一小区里救护车进不来,问题就大了。”

## 市民建议:

## 集市管理要跟得上

在记者调查走访中,市民对于集市的管理也有自己的看法与理解。集市搬迁不阻碍开元大街的辅道交通,可以使得信誉商厦路口处交通流畅固然好,不少市民称,搬迁之后管理也得跟上,才能最大程度上减轻拥堵情况。

市民邝先生说:“集市无论

搬到哪条街,都会造成交通拥堵,但是又没有大的集贸市场规划,可以在搬迁的路段划定摆摊区域,将马路一分为二,集市在马路一侧,另一侧供车辆通行。”

市民王女士说:“目前看来,集市可以相对压缩,安康街可以东到富锦文苑门口,主要集市划在龙海路以北,可以适当减小安康街的交通压力,集市也就更合理了,交通也就更通畅了。”

## 相关部门称:

## 此方案为暂行方案

济阳县市场管理局相关负责人称,此次搬迁他们与多部门一起调研过集市的位置,在充分听取各相关村、村民代表及广大经营者、消费者合理化建议的基础上,制定了《济阳县城区集贸市场专项行动整治方案》,并经过上级有关部门批准。不仅要减小交通的拥堵,改善主次干道及城乡接合部环境差、秩序差的情况,还要方便市民的生活。

该负责人还称,集市搬迁也是暂行方案,至于以后如何规划,是否有建设农贸市场的打算,还要看有关部门的规划。

## 城区半夜老停水 咋回事

临近春节白天用水量大,半夜需蓄水

本报记者 杨擎

近日,不少小区的市民给本报“有事您说”栏目打来电话称:家里已经连续好几天半夜停水,来水时声音很大,睡眠也会受到影响。对此,济阳县自来水公司相关负责人表示:由于临近春节,城区白天用水量增多,为保证白天正常供水,夜晚会将水压调小,希望市民能够理解。

## 连续一周半夜都停水

近日,半夜停水问题成了各小区居民热议的话题。“大概23点就停了,睡觉的时候想烧点水喝都没办法。”家住腾骏骏安小区的曹先生说,起初以为仅停一晚,自己并未在意,也没有存水,谁知第二天半夜又停了。

“我和老公休息比较晚,家里一旦停水,连热水器里的水都放不出来,脚也没法洗。”业主张女士说,近几天的停水已让自己形成了“进门先洗脚”的习惯,但如果回家时间超过23:30,恐怕又连水影都见不到了。

“最麻烦的就是没有水,马桶都没法冲。”业主王先生说,有一天半夜停水,恰巧自己拉肚子,家里有两个厕所,但由于停水,马桶无法抽水,每个马桶只能冲一次,弄得一家人都很无奈。

记者通过走访了解到,腾骏骏安的这一状况并不是个例。“我家半夜停水已经持续了一个礼拜。”家住雅居园西苑的洪女士说,本以为停水是因为自己住的楼层较高,水抽不上去,后来听说住在六层以上的业主半夜家里都会停水。

除了停水给市民生活带来不便外,还有市民表示:来水的时候也很苦恼。“我家住在11层,供水需要二次加压。”业主赵女士说,每次来水的时间并不确定,且声音都很大,尤其是马桶中没有水时,抽水的声音会持续5分钟左右。

## 为保证白天供水

## 夜晚实施减压

“我比较关注停水的公告,但半夜停水从未出现在公告中。”市民杨女士认为,相关部门应就该问题给予说明并告知市民停水的时间,以让市民有所准备。

为此,记者联系到济阳县自来水公司相关负责人。“由于冬季供暖,热电厂用水量增加十分明显,加上临近春节,开发区的部分工厂加大生产量,用水量也在持续增加。”该负责人说,加上城区用水量多,导致供水一天下来,水池的水位较低,城区水源较为紧张。

“水站方已将水闸全部打开,但蓄水量仍处于警戒线上。”该负责人说,为保障城区白天正常供水,夜晚实行了减压措施。

“平时为了保护管网、降低能耗,也会实行减压。”该负责人表示,近几日的降压幅度较大,市民感觉较为明显,希望市民能够理解。

据了解,本次降压对五、六、七层的住户影响较大。“多层楼房的高层住户首次影响较为明显。”该负责人说,高层楼房的六层以上住户用水会需要二次加压,本次降压一般不会影响二次加压,若高层住户用水受到影响,可联系本小区物业进行解决。

# 摊贩占位太猖狂,一个字占0.5m<sup>2</sup>

城管:提前占位属非法占道,抓住将严惩

临近新年,距离济阳县一年一度的城区大集还有20余天,准备在大街小巷摆摊位的商贩却已有些按捺不住。近日,记者在纬二路与经一路交叉口处看到:纬二路两侧的非机动车道已被商贩喷上了“占”字,一个字占了约0.5m<sup>2</sup>,着实有些“猖狂”。

文/片 本报记者 杨擎

## 一个字占0.5m<sup>2</sup>还用白漆圈起来

近日,记者来到老城区大集附近。“每逢新年大集,从原县委家属院至经二路与纬二路路口之间的纬二路两侧都会摆满贩卖年货的摊位。”市民杨女士说,这些摊贩大都平时有自己的工作,只有大集的时候批点年货摆地摊赚点钱。

“不少现批现卖的摊贩在纬二路都占不到地方,被提前占下位置的摊贩挤到马路石沿上的小走道里,市民不太容易看到,销量自然很低。”杨女士说,往年小年前十余天就开始有“喷字占道”的现象了。

不同于往年,今年提前20余天就有摊贩已按捺不住,早早喷“占”。记者在现场看到:由



摊贩用油漆写的“占”字足足用了0.5m<sup>2</sup>。

## 商家“捉迷藏”抓住将严惩

“这些字都是用油漆刷上去的,清理难度很大。”环卫工李女士边说边用扫帚杆用力刮了几下,路面上的字样丝毫没有被擦去,“我们对这些字都没有办法,需要用特殊的洗料才能清理掉”。

据了解,不仅环卫工人对该现象感到无奈,城管执法局的执法人员对此也表示管理难度很大。

“占道经营在那一带是比较

普遍的,商家会玩‘捉迷藏’。”城管执法局相关负责人称,每年允许年货商家摆摊位的时间在小年前后。提前喷字占位的现象属于非法占道行为。

“这些喷字的业主大都‘昼伏夜出’,要彻底解决占道问题,难度很大。”该负责人表示,针对年前占道经营的情况,将加大监管力度,狠抓现行,严格处罚。